

抢修自来水主干管

## 东明路(红旗路—黄河路)断行一周

本报讯(记者 王译博 通讯员 孟繁勇)记者昨日从市交警一大队获悉,因自来水主干管发生漏水,自昨日22时起,东明路(红旗路—黄河路)将封闭开挖施工,届时该段道路机动车将断行,工期约为一周。

据郑州三强市政工程有限公司相关负责人介绍,黄河路与东明路交叉口北侧一条直径1.2米的自来水供水主干管发生漏水,自昨日22时起,施工方开始对东明路(红旗路—黄河路)进行开挖施工,东明路

(红旗路—黄河路)机动车将断行,非机动车和行人从现有有人行道通行,封闭施工时间约一周。

交警一大队民警提醒,请机动车驾驶员提前规划行车路线,绕行施工路段。

# 交通违法行为可跨省异地缴纳

### 目前试点通过建设银行代收

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)昨日,记者从省交警总队获悉,河南跨省异地缴纳交通违法行为罚款,即在河南被现场开罚单的违法当事人,可以在外省缴纳罚款。目前,在外省异地缴纳交通违法行为罚款的,可以通过试点银行——建设银行代收,其他11家银行将陆续分批开通。

### 异地缴纳罚款流程分三步

目前,公安部已建立了全国跨省异地处罚和缴款信息交换平台,并与选定代收跨省异地缴纳交通违法行为罚款的中国银行、兴业银行、邮政储蓄、建设银行等12家代理银行总行业务系统联网,实现代收银行、公安交通管理综合应用平台间的交通违法行为信息查询和转递。

具体流程如下:公安交通管理部门依据当事人现场违法行为向其开具《处罚决定书》,录入公安交通管理综合应用平台,上传到全国“信息交换平台”;交通违法行为当事人到外省代理银行进行缴费,外省代理银行从全国“信息交换平台”读取违法信息,缴费成功

后,通过全国“信息交换平台”反馈到我省公安交通管理综合应用平台将交通违法行为修改为“已缴款”状态;代理银行将缴款信息划转到河南代理银行省分行,省分行将缴款信息传递到省财政和处罚地财政非税征管系统;同时代理银行总行将资金直接划转到处罚地财政账户。

据悉,我省跨省异地缴纳交通违法行为罚款要求实现“在外省缴纳我省的交通违法罚款,资金能够自动清算到各执收单位财政账户”,确定建设银行作为试点银行,其余11家银行实现资金自动清算并与省财政非税系统对接后,分批进入代收范围。

### 被处罚48小时后可异地缴纳

机动车驾驶人发生交通违法行为被我省交警现场发现并处以罚款处罚的,被处罚人或当事人可以在48小时后缴纳罚款。

若当事人在我省缴纳罚款,可凭我省公安交通管理部门出具的《公安交通管理行政处罚决定书》或《公安交通管理简易程序处罚决定书》,到我省邮政网点(焦作、周口为

农村信用社营业网点)、交通管理自助服务终端或登录互联网交通安全综合服务平台缴纳交通违法行为罚款。

若当事人在我省以外的省份缴纳交通违法行为罚款的,分两种情形:

情形一:违法当事人的驾驶证核发地不在我省范围内。当事人可凭我省公安交通管理部门出具的《公安交通管理行政处罚决定书》或《公安交通管理简易程序处罚决定书》,到我省确定的代理银行在全国任意地开设的营业网点缴纳罚款,以及代理银行的网上银行、手机银行、银行自助服务终端等缴纳罚款,也可以登录驾驶证核发地省份的互联网交通安全综合服务平台缴纳交通违法行为罚款。

情形二:违法当事人驾驶证核发地在我省范围内的,可以直接登录互联网交通安全综合服务管理平台缴纳交通违法行为罚款。也可以缴纳罚款前,向处罚地公安机关交通管理部门提出申请,由处罚地公安交通管理部门受理并对申请予以审核,符合条件的,在受理后24小时内将交通违法行为处罚信息转递

至“信息交换平台”,之后,当事人凭我省公安交通管理部门出具的《公安交通管理行政处罚决定书》或《公安交通管理简易程序处罚决定书》到我省确定的代理银行在全国任意地开设的营业网点缴纳罚款,以及代理银行的网上银行、手机银行、银行自助服务终端等缴纳罚款。

### 违法信息处理记录须及时更新

当事人到外省银行缴款时,银行通过业务系统未查询到交通违法行为信息的,当事人可向处罚地公安交通管理部门查询,处罚地公安交通管理部门应当及时核实情况,通过公安交通管理综合应用平台手工上传违法记录至“信息交换平台”,以便当事人顺利缴纳罚款。

当事人已交款,并出具已缴纳罚款证明的,而处罚地公安机关公安交通管理综合应用平台中显示“违法未处理”状态,公安交通管理部门应当在综合应用平台一业务数据人工更新一省际交通违法行为信息中进行核查,更新违法状态。

## 2016年起生育独生子女不再享有奖励

本报讯(记者 董艳竹)市政府办公厅昨日发布《关于进一步完善计划生育扶助保障工作的意见》,明确计划生育扶助保障政策,对2015年12月31日(含)以前的独生子女父母和农村计划生育双女家庭父母,继续落实独生子女父母奖励费。

《意见》明确,对2015年12月31日(含)之前,自愿终身只生育一个子女的夫妻,领取独生子女父母光荣证的,按规定的条件、标准、年限继续给予独生子女父母奖励;已经享受计划生育家庭奖励扶助或特别扶助制度的,按有关规定继续给予相应的扶助;已有的独生子女父母和农村计划生育双女父母,将来符合条件的,继续纳入相应的扶助制度。

对于2016年1月1日(含)以后有生育行为的夫妻,今后不再给予计划生育的奖励、优待、扶助。对原来领取独生子女父母光荣证、2016年以后又生育的,停止享受独生子女父母奖励,2015年12月31日(含)之前已经领取的独生子女父母奖励费不再收回。

按照《意见》,对2015年12月31日(含)以前的独生子女父母和农村计划生育双女家庭父母,继续落实独生子女父母奖励费,提高农村部分计划生育家庭奖励扶助金标准,提高城镇独生子女父母老年奖励扶助金标准等计划生育奖励扶助政策。

同时,独生子女父母住院期,子女有护理假。按照要求,对领取独生子女父母光荣证的父母年满60周岁后,住院治疗期间,给予其子女每年累计不超过20日的护理假,护理假期间视为出勤。

同时,依法办理婚姻登记的夫妻,参加婚前医学检查的,增加婚假7日。符合法律、法规规定生育子女的,除国家规定的产假外,增加产假三个月,给予其配偶护理假一个月。婚假、产假、护理假期间视为出勤。按照规定采取避孕措施的,也可享受相应的假期和补贴。另外,女职工符合人口与计划生育有关规定终止妊娠,按照职工生育保险有关规定休假和享受生育津贴。

## 常西湖新区将修建43条道路

### 主干道预计明年春节前全部开工

本报讯(记者 王军方)常西湖新区建设如火如荼,目前文博大道、渠南路等6条道路已进场施工,剩余37条道路将陆续进行施工。

常西湖新区位于西三环以西、西四环以东、北至化工路以南与高新区接壤、南到常庄水库与二七区为邻,区域内包括18条主干道、25条次干道。

“目前,常西湖新区内的道路建设已启动,规划宽度25米以上的文博大道、渠南路、凯旋路、站前大道、河清路、海晏路等6条道路已进场施工,剩余12条主干道也已进入施工筹备阶段,预计明年春节前开始施工。”昨日,郑州市园林局绿化处相关负责人张永强说。

昨日下午,记者在海晏路和中原路交叉口北边看到,海晏路的路基已基本铺好,两侧的道板已安装到位。

根据常西湖新区基础设施总体规划,明年,剩余25条城市次干道将全部开工。

“常西湖新区的基础设施建设,预计于2018年7月前完成。”张永强说。根据规划,与现有中原路、陇海路及西四环等道路平交的25条道路,占现状绿地,涉及绿地内的法桐、银杏、桂花、海棠等乔木7000余株,以及麦冬、红叶石楠、鸢尾等灌木种植绿面积约4.5万平方米。

“能不占则不占,能少移就少移。”张永强说,为做好苗木移植工作,市园林局将严格按照规划,最大限度地保留原有绿地和苗木。



## 科普宣传防范电信诈骗

昨日,丰庆路司法所联合律师事务所、水晶城社区在天伦水晶城小广场开展预防新型违法犯罪宣传活动。此次活动共发放各类法制宣传资料和普法用品2000余份,现场解答群众咨询30余人次。

本报记者 贺贺喜 摄

## “万名专家服务基层计划”走进航空港区

本报讯(记者 成燕 通讯员 庞冬冬 李少斌)13日,由人力资源和社会保障部主办、省人力资源和社会保障厅、郑州航空港区管委会承办的“2016年人社部万名专家服务基层行动计划郑州航空港区重点产业提升服务系列活动”在郑州航空港区台湾科技园启动。

参加活动的20名专家涉及生物医药、跨境电商、高端制造、新材料等港区主导产业,包括国家“千人计划”专家4名,享受国务院特殊津贴专家3名。在为期两天的活动中,他们将分别为郑州台湾科技园、郑州富士康科技园等30多家重点企业提供技

术咨询、项目对接等服务。

启动仪式上,国家“千人计划”专家许洋、国务院特殊津贴专家刘宏民等代表与会专家受聘为郑州航空港区专家服务基地“专家顾问”。作为国家级专家服务基地首批顾问,他们将通过多种途径长期为航空港区企业“传经送宝”。武汉光谷百桥国际生物科技有限公司董事长杨俊杰、和君集团高级咨询师白洁分别作了主题演讲。随后,20名专家分别深入郑州台湾科技园、河南昂睿生物科技有限公司、河南宜测科技有限公司、郑州富士康科技园等实地考察,现场指导,破解难题;郑州万达重工股份有限公

司、郑州市大北农饲料科技有限公司等企业则通过会议、座谈、实地指导等形式与专家进行对接,深入开展项目攻关,广泛寻求项目合作。郑州台湾科技园和郑州富士康科技园同时开展专题培训活动。

据悉,郑州航空港区经济综合实验区专家服务基地于2015年10月份获国家人社部批复,是全国首批20个国家级专家服务基地之一,旨在进一步创新高层次人才柔性流动机制,组织引导专家利用专业优势,帮助基层集聚创新资源,突破关键技术,优化产业结构,培养急需人才。

## 军中孝子带出全国文明家庭

(上接一版)2008年6月,马昕调到了郑州警备区工作,便将农村年迈的父母接到家中照顾,又先后动员在郑州打工的兄弟姐妹搬到同一个小区居住。他把部队好作风融入家庭建设,将大家庭编成1个连队,自己担任“主管”,几个能力相对突出的孩子当“排长”,遇有重大问题时一起协商,形成方案后分工负责抓好落实。日常,马昕负责老人看病买药、下一代思想教育、成长激励和婚恋指导等问题;二姐马艳担任大家庭内部总管,负责料理日常事务,调解成员间出现的矛盾纠纷;外甥女杨洁、外甥杨威是大家庭的“创业先锋”,带头勤劳致富,公司收益支撑大项开支;侄女马涛、外甥女陈凌是“秘书长”角色,负责召集家庭会议,监督已定计划实施,处理大家庭日常事务。用马昕妻子王丽娜的话,“我们家不分大家小家,大家生活在一起互不计较,在家庭中都讲奉献精神,每天到家都是笑呵呵的,非常暖心。”

### 言传身教传承好家风

长辈做什么,孩子就学什么,通过马昕等长辈的言传身教,这个家庭的好家风正在代代相传。马昕兄弟姐妹的孩子中已经工作的,每月自愿为爷爷奶奶发工资,马昕正在读初二的女儿马铭悦,每天放学回家第一件事就是帮大人做家务,学习也没耽误,7岁就成为报刊校园小记者,还多次被评为三好学生、优秀队员。

“栽什么树结什么果,撒什么种子开什么花。我们如何待人处事,自然会影响到孩子。”马昕的父亲马云杰说。

## 省内首家骨科疑难疾病会诊中心成立

本报讯(记者 王治 通讯员 闫清涛)我市骨伤病患者以后找专家看病更方便了。昨日,我省首个骨科疑难疾病会诊中心落户郑州市骨科医院。

据介绍,该中心每周三在郑州市骨科医院定期进行会诊,中心汇聚了河南省中医、西医、中西医结合、影像等多领域的骨科知名专家,涵盖组建了包括郑大一附院、省人民医院、市骨科医院、省中医院等多家全省知名的三甲医院的近20位权威骨科专家,涵盖创伤、脊柱、骨肿瘤、骨感染、小儿骨科、运动医学、手外、关节、显微外科及康复医学等骨科专业,主要针对骨科病情复杂、无法确诊的病例或者在多次就诊仍无明确诊断的患者进行会诊,给患者制定出一个科学、合理、规范的诊治建议。

## 民警进社区 助力“警民通”



昨日,二七区绿东村办事处思源社区联合辖区派出所开展了“平安社区基层行”宣传活动,民警针对“河南公安警民通”业务,给市民做了具体讲解,方便市民利用“警民通”办理业务。本报记者 刘玉娟 摄

### 失去当兵梦 拥军梦成真

梅竹,1968年2月出生,管城区工信委党委副书记。她老家固始县胡族铺镇,地处鄂豫皖革命老区大别山。梅竹从小就对军人有一种向往之情,几次应征未能如愿。1989年初,她把积攒两年的工资,购买价值3000多元的书籍、文体器材和慰问品,前往老山前线慰问,和战士们一起

### 爱心在延续 奉献不歇脚

爱国拥军不言悔,洒向社会皆是爱。2004年,全国青年志愿者、郑州市“文明市民标兵”李志平创办“爱心热线”,

## 大别山走出来的拥军模范

本报记者 王思俊 通讯员 康昊增

爬战壕、钻猫耳洞,体验前线部队的生活。

“尽管未能穿上国防绿,也成就了拥军梦想。”1994年,经人介绍,她成为一名光荣的军嫂。为做好拥军工作,她把对军人的敬仰转化为对烈士的缅怀,固始县建设烈士陵园,她第一个捐款3800元。邻居大妈是军烈属,她经常到家中帮助做事,陪大妈聊天。

2002年,梅竹随军来到郑州,安置在管城区南关办事处工作。每逢“八一”建军节,她便组织拥军小分队,前往慰问驻军部队的官兵。

梅竹积极参与,把业余时间投入到热线上,接到求助电话10000多个,接待群众来访3800多人次,为遭受家庭暴力的求助者提供法律援助400多人次,走访特困户、残疾人、孤寡老人共3000多户。

20多年来,梅竹每年拿出一半以上工资奉献爱心。残疾人戴运蕊,家境拮据,孩子面临辍学。梅竹知道后,几次找校长商量,并拿出3000多元,解戴运蕊的燃眉之急。

90岁高龄的孤寡老人陈学琴,因家庭变故生活陷入困境。梅竹带领社区工作人员和志愿者走进老人家中,照顾日常生活,为老人申请最低生活保障。

### 我是农家女 有爱更灿烂

充满爱心的梅竹,处处为群众着

想。南关街社区底子薄、基础设施差,梅竹上任后从整治群众生活环境入手,社区面貌变得整洁美丽。她心里总是装着别人,把别人的困难当成自己的困难,把别人的需求当作自己的事业,凡有急难险重任务,她总是走上第一线,干在最前沿。

送人玫瑰,手有余香。梅竹先后被信阳地委、行署,郑州市和河南省分别评为“拥军模范”“学雷锋标兵”“三八红旗手”“郑州市文明市民”“郑州市好军嫂”“郑州市十大优秀青年”,感人事迹被省内外媒体和中央级媒体进行报道。

“大别山革命老区红色基因,滋养着一代又一代的人们。只要心里充满爱,生活变得更灿烂。”梅竹说。